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ВСТУП 

Дослідження іміджу як суб'єкта носить в сучасний час найбільшу 

практичну та теоретичну значущість, які відбуваються у всіх сферах життя 

нашого суспільства. Поняття іміджу носить важливе ставлення для багатьох 

сфер практики, таких як соціальні інститути, реклама, маркетинг і т.д. 

Багатьма фахівцями різних напрямків розробляється проблема іміджу 

освітніх установ як фактора конкурентоспроможності. Оскільки формування 

іміджу сучасного педагога має велику значимість у всіх сферах 

життєдіяльності і відповідає запитам людей, вирішення проблеми носить 

освітній характер. Як наслідок можна сказати, що імідж сприймається 

людьми як деяка цінність, яка асоціюється з успішністю в тій чи іншій 

професії, діяльності, індивідуальної і колективної. 

Імідж педагога проявляється в деякій загальній формі, що може 

містити такі структурні компоненти: діяльні, комунікативні, особистісні, 

індивідуальні характеристики і зовні поведінкові. В образі конкретного 

педагога з'єднуються індивідуальний, професійний і віковий іміджі. 

Дослідники припускають як про особистісні, вікові, статеві, так і про суто 

професійні якості педагога.  

У ХХІ ст. зарубіжні дослідники активізували пошуки в області різних 

аспектів теорії і практики професійної підготовки педагогів, технологій 

підвищення рівня їх професійного іміджу. Зокрема проаналізовано вплив 

емоційної та соціальної підтримки педагогів на розвиток синдрому 

професійного вигорання у учителів в Італії і Швейцарії (С. Fіоrіllі та ін.); 

обґрунтована залежність ефективності спільного навчання, рівня навчальних 

досягнень майбутніх педагогів від типу особистості (T. L. N. Еmеrsоn, 

L. Еnglіsh, K. M. MсGоldrісk) і генетично обумовлених рис характеру, а не 

тільки від інтелекту учнів (Е. Krароhl); обговорюються проблеми освіти 

дорослих людей у сучасному світі, в тому числі педагогічних працівників 

(А. Kоkkоs, B. Némеth); розкрита роль соціальної зрілості в розвитку 
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професійного іміджу педагогів (V. Nаgrа, M. Kаur); виявлена залежність 

якості навчання і розвитку учнів від професійного іміджу вчителя (M. Kuntеr, 

T. Vоss, J. Bаumеrt, D. Rісhtеr, U. Klusmаnn, А. Hасhfеld і ін.) [17-21]. 

У сучасній школі потрібні компетентні, ініціативні, креативні учителі, 

відкриті до всього нового, які розуміють дитячу психологію і особливості 

розвитку школярів, які добре знають свій предмет, готові допомогти учням 

реалізуватися в майбутньому.  

Основними характеристиками педагогічного іміджу вчителя є 

уявлення:  

1) про себе як фахівця - професіонала; 

2) про фахівця педагогічної взаємодії з учасниками освітнього 

процесу. 

Проблема розвитку особистості вчителя набуває особливого значення. 

Оновлення школи і її системи виховання залежить від того, яку позицію 

займе вчитель, від його ставлення до професії, соціального статусу, 

внутрішнього стану і зовнішнього вигляду.  

Особливості засвоєння дітьми освітньої програми під керівництвом 

педагога опосередковують спрямованість розвитку особистості дітей, 

забезпечують процес позитивної соціалізації та індивідуалізації. 

У зв'язку з цим проблема вивчення і формування іміджу педагога є 

актуальною для теорії і практики освіти. 

Мета: дослідити педагогічний імідж сучасного вчителя закладу 

загальної середньої освіти. 

Об'єкт дослідження: професійна діяльність вчителя. 

Предмет дослідження: педагогічний імідж вчителя. 
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Гіпотеза: імідж педагога освітньої організації має узагальнений, 

стереотипний характер і відображає соціальний статус педагога в суспільстві. 

Для забезпечення формування позитивного іміджу педагогів, освітньої 

організації необхідне дотримання основної педагогічної умови — 

позитивний імідж визначається як мета методичної діяльності освітньої 

організації і умова забезпечення якості освіти.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виділити такі завдання: 

1) розкрити сутність і зміст основних проблем формування іміджу 

педагога; 

2) проаналізувати сутнісні характеристики іміджу, стан його 

формування і дослідити вплив компонентів, які в найбільшій мірі 

здійснюють вплив на педагогічний образ; 

3) здійснити опис уявного вчителя, який володіє позитивним іміджем. 

4) розробити рекомендації педагогу щодо формування свого іміджу. 

Методи: теоретичні: — аналіз, узагальнення наукової літератури з 

досліджуваної проблеми; емпіричні: — методика «Психологічний портрет 

вчителя» (З. В. Резапкіна, Г. В. Резапкіна); анкетування - «Особливості стилю 

педагогічного спілкування»(Г. В. Резапкіна); методика - Мері Спіллейн 

«Оцінка параметрів іміджу і створення особистого іміджу»; тестування - «Я і 

моя робота» (методика Н. П. Фетіскіна «Інтегральна задоволеність працею» в 

модифікації Г. В. Резапкіной); анкетування - «Хороший вчитель» 

(Калюжний А. А., «Психологія формування іміджу вчителя»). 

Робота складається з вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел і додатків. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

магістерської роботи обговорені на IV Міжнародній конференції «Проблеми 

та перспективи сучасної науки та освіти» (Львів, 7-8 листопада 2021 рік). 

Публікації.  
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ВИСНОВКИ 

Імідж педагога розглядається нами як важливий аспект його 

професіоналізму і засіб педагогічного впливу на школярів. Він розкривається 

в двох аспектах: по-перше, з точки зору вимог до учителя з боку оточення; 

по-друге, з позицій вчителя - яким він прагне представити себе дітям, що він 

хоче про себе заявити суспільству. 

Результати експериментальної роботи з формування позитивного 

іміджу педагогів освітньої організації дозволили нам зробити такі висновки. 

За результатами констатуючого експерименту ми виявили, що імідж 

педагогів приватного НВК «Антей» знаходиться на високому рівні, оскільки 

учасники освітнього процесу на високому рівні оцінили всі компоненти 

позитивного іміджу педагогів. Однак такі компоненти, як зовнішній вигляд і 

педагогічне спілкування сформовані недостатньо і оцінюються учасниками 

освітнього процесу переважно на достатньому рівні. 

Результати експерименту підтверджують актуальність обраної нами 

теми дослідження і визначають необхідність вдосконалення методичної 

діяльності в освітній організації з формування іміджу педагогів освітньої 

організації. 

Виходячи з результатів експерименту, ми вважаємо, що в зміст 

методичної діяльності необхідно включити ряд заходів, що забезпечують 

формування таких компонентів позитивного іміджу, як педагогічне 

спілкування і візуальний образ. Для цього нами в п. 2.2 були визначені 

форми методичної діяльності та зміст роботи в цьому напрямку. 

В даному дослідженні ми розглядали, яким бачить себе педагог у 

закладі загальної середньої освіти, ресурси, які він використовує для 

реалізації себе, яким він себе бачить сам і яким хочуть бачити його 

вихованці, якими якостями повинен, на їх думку володіти вчитель. 
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Проведені дослідження підтвердили правильність висунутої в роботі 

гіпотези про те, що імідж включає уявлення свого образу і процесу взаємодії, 

потенційну професійну готовність до безперервної самоосвіти і 

самовдосконалення, що розглядаються як засіб формування іміджу педагога. 

1. В існуючих умовах педагогічної діяльності вчителя недостатньо 

вивчена проблема формування індивідуального іміджу майбутнього вчителя. 

Імідж або розглядається поза контекстом інших професійних якостей, або не 

співвідноситься з цією культурою. 

2. Індивідуальний імідж вчителя як компонент, що забезпечує 

цілісність культури педагогічної діяльності, включає систему особистісних і 

професійних якостей (толерантність, доброзичливість, рефлексивність і т. д.), 

психологічних засобів (способи спілкування, позиції, ролі), до яких 

цілеспрямовано вдається вчитель з метою досягнення. 

3. Професійний імідж педагога, будучи фактором ефективності 

професійної діяльності, являє собою образ особистості, обумовлений 

вимогами професії і складається з постійного ядра (Я-концепція, соціальна 

роль, цінності соціально-педагогічної діяльності, професійно значущі 

особистісні якості) і зовнішню складову (культура спілкування, вибір певної 

моделі поведінки). 

4. У процесі формування індивідуального іміджу вчителя є такі 

компоненти: мотиваційний (бажання, прагнення), когнітивний (уявлення, 

знання), діяльнісний (дії, вміння), емоційний (емоції і почуття). 

Формуючи свій імідж, педагог конструює його зовнішню, внутрішню 

і проміжну частини, змістовний і процесуальний аспекти. Згідно українським 

традиціям, вчитель є шанованою людиною в суспільстві, його думка 

авторитетна, поведінка являє собою моральний еталон. Вчитель — це не 

професія, це спосіб життя Кожен педагог, безсумнівно, унікальна 
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особистість. Але в своєму іміджі він повинен виходити, перш за все, з 

професійних вимог і суспільних очікувань. 

У дослідженні процесу формування іміджу педагога школи були 

використані метод спостереження і метод анкетування. Розроблені програма 

спостереження, анкета, критерії оцінки, оціночні таблиці. Охарактеризовані 

три рівня сформованості іміджу педагога: високий, середній, низький. 

Проведене дослідження показало, що у більшості педагогів 

приватного НВК «Антей» сформованість індивідуального професійного 

іміджу знаходиться на високому і середньому рівні. 

Сформованість індивідуального професійного іміджу залежить від 

трьох складових: теоретичної - знання в області іміджелогії; практичної - 

вміння і навички по формуванню професійного іміджу педагога; 

мотиваційної – прагнення займатися діяльністю, в результаті якої формується 

індивідуальний професійний імідж. 

Результати дослідження визначили необхідність проведення в 

закладах загальної середньої освіти роботи по вдосконаленню знань 

педагогів про імідж, розвитку практичних умінь і мотивації його 

формування. 

За підсумками дослідження була розроблена програма по теоретико -

 практичній підготовці педагогів, спрямована на мотивацію і розвиток 

здійснення діяльності по формування професійно компетентного іміджу, 

адекватного для роботи у школі. 
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